



《麦香》央视热播 丽水美景广受期待——

拿着晚报游《麦香》中的丽水景点

□ 记者 刘焯恒

昨天,晚报对央视热播剧《麦香》进行大规模报道,再次提升《麦香》在丽水的热度、提高群众对丽水美景的期待。在中央电视台黄金档开播的电视剧《麦香》中,获得广大观众点赞的丽水自然及人文景观都有哪些呢?

晚报对热播电视剧《麦香》的丽水美景进行盘点,跟着晚报就能游遍《麦香》中的丽水美景。



古堰画乡 记者 陈炜 摄

新兴镇。景区茶园面积8万余亩,核心区块3000余亩,已建有休闲健身骑行环线8.3公里,专业越野赛道7公里,共拥有卯山国家森林公园、松阴溪景观带等旅游资源。

界首村

拍摄团队在赤寿乡界首村拍了3个多月,剧中女主角麦香和男主角云宽的家,落雁滩村委会等重要的生活场景,都在这里取景拍摄。

剧中麦香的家拍摄于界首村居易堂。居易堂是一座已有300多年历史的刘家祖宅,同时也是松阳“拯救老屋”行动修缮的老屋。

剧中云宽的家,拍摄于界首村双庆堂。

剧中“落雁滩村委会”,拍摄于界首村刘氏宗祠。刘氏宗祠建于清初,牛腿精雕细琢,体现了精湛的雕刻工艺。

剧中村民休闲处,拍摄于界首村禹王宫。禹王宫始建于明代,现存的门厅为清代重建,面积达1000多平方米。

剧中村庄道路,拍摄于界首村古驿道。从宋代保留下来的千年古驿道,是界首村这艘大船的龙骨。

松阳老街

松阳老街曾是古时县城最繁华的一条街道,如今街上商肆连绵、古风依旧。一路走去,祖传草药店、豆腐店、剃头店、铁匠店、打秤店、碳竹铺、锡箔铺一一呈现在你眼前。这里很好地保留了农耕商业文明景象,先后获评“国家级历史文化名镇”“省级历史文化名城”等荣誉称号。

剧中云宽和天来小酌的面馆,便是松阳老街佰仙面馆。松阳老街最有名气的“佰仙面馆”,每天吸引着无数食客来访。

剧中麦香和天来领了“小红本”,见证了他们的爱情的“大港头乡人民政府”所在地,拍摄于松阳县非物质文化遗产馆。松阳县非物质文化遗产馆是丽水市首家非遗馆,位于明清古街区南直街中段(南直街53号)。场馆集民俗展示、演出、休闲为一体,2016年成为第一批市级非遗展示体验点。

三都乡杨家堂村

剧中陶二兰所在的村落,便是三都乡杨家堂村。杨家堂村位于松阳县三都乡,村中房屋远远望去,如阶梯般不断伸展开来,错落有致,十分壮观,故而有“金色布达拉宫”之称,是远近闻名的摄影村、画家村。

剧中陶二兰的家,拍摄于杨家堂乡宿(樟交堂)。

大东坝镇

剧中还出现了大东坝镇石仓片古民居的景象。石仓村内保留有古民居36幢,古庙宇5幢、古桥梁6座,形成一个庞大的建筑群。2011年1月,“石仓乡土建筑”(包含9幢单体建筑)被公布为省级文物保护单位。

剧一来往的道路,拍摄于大东坝镇外大阴村虎山坝自然村。大东坝镇外大阴村的虎山坝是一片红色的土地,是松阳县红色文化教育基地,保留着许多红军挺进师与松遂龙游击总队在松阳的红色遗迹。有虎山战壕、炮台、虎山烈士陵园、虎山坝联络站、杨林临时驻地、虎山坝余良根老屋等。

莲都区:

古堰画乡

去年6月12日,《麦香》剧组正式在古堰画乡取景拍摄,取景地点主要以画乡街道为主,场景主要有照相馆、卫生院、运输公司、邮局、信用社、摆摊卖菜、卖锄头、包子摊等,还有许多赶集的群众。

古堰画乡景区核心区块包括大港口、堰头、坪地和保定范围,是中国著名美术写生基地和中国摄影之乡主要摄影创作基地。其中千年古樟群、千年古镇、千年古村、千年青瓷古窑址、千年古碑刻群、千年宋代古墓群等历史文化遗存星罗棋布。

雅溪镇

去年8月,《麦香》剧组来到莲都区雅溪镇西溪村和库川村拍摄。

西溪村自唐代元和年间建村,迄今已有一千二百多年历史,曾是浙西南重要的商贸集散地之一。“李氏宗祠”“正昌货号”“沛国旧家”“山川环拱”“怀古山房”“鹤山道院”等遗址错落分布在古道两旁。村中现遗存约1万平方米明、清、民国时期的古民居,被赋予“千年西溪”之美称。2014年,获得国家级历史文化名村称号。

库川村距今已有1000多年历史,古建筑众多,且整体建筑基本保存完好,为典型的江南山区古村落。其中朱氏宗祠始建于元朝至正二年,另有永安桥建于清咸丰年间,为稽勾(古道)通京大道所建,是丽水连接金华地区商贸、兵营活动的必经之地。2015年被评为“浙江省历史文化名村”,2016年被评为“中国古村落”。



大木山茶园 记者 程昌福 摄



河阳古村 记者 陈炜 摄



刘氏宗祠 通讯员 周永斌 摄

缙云县:

仙都景区

《麦香》的海报,便是以缙云仙都景区为背景。

仙都是一处以峰岩奇绝、山水神秀为景观特色,融田园风光与人文史迹为一体,以观光、避暑休闲和开展科学文化活动为一体的国家级重点风景名胜;亦是一个山明水秀、景物优美、气候宜人的游览胜地。境内九曲练溪,十里画廊,山水飘逸,云雾缭绕。

河阳村马头墙群

河阳村是一个千年村落,其古建筑群是全国重点文物保护单位。同时也是中国历史文化名村、中国传统村落、浙江省十大“千年古村落”、浙江省历史文化保护区、浙江省非物质文化遗产旅游文化景区(民俗文化旅游村)。

《麦香》片头第20秒的镜头里,出现了马头墙群一幕。河阳村马头墙群建于清道光年间,沿答樵路有32个不规则的马头绵延90米,远远望去似32匹骏马在仰天长啸,气势非凡,集河阳古民居外墙建筑之精华。

河阳村廉让之间

《麦香》片中取景地“廉让之间”宅,是云宽与麦香爱情命运的转折之地。

廉让之间建于清道光二十九年,它门前绘有壁画故事,保存十分完整。整幢建筑为四合院厅堂楼层式砖木结构占地面积约1300平方米。

河阳村文翰公祠

《麦香》片尾绣房的取景地是文翰公祠,它是女主角麦香带领同村妇女自力更生、努力创业的重要场所。

文翰公祠又称墩四十六公祠,俗称三百田,坐落村北,总占地800多平方米,为晚清建筑。

河阳村朱大宗祠

《麦香》片尾还有一处取景点是朱大宗祠。朱大宗祠始建于明正统前,是诸多河阳朱姓宗祠中的总祠堂,该祠是缙云县保存较好的代表性宗祠建筑之一,每年在此举行祭祖、议决族事、聚会庆典等活动。

松阳县:

大木山茶园景区

《麦香》海报中那个唯美的茶园,以及剧中男二号天来家的茶园,便是松阳新兴镇大木山茶园景区。

大木山茶园景区位于中国绿茶第一镇——

社会主义
核心
价值观

富强

民主

文明

和谐

自由

平等

公正

法治

爱国

敬业

诚信

友善

值班编委
总编辑

吴祥柱

副总编辑

邓其锋

崔 瑾

编委委员

范宁华

蓝 燕

一版编辑

孙 蕾